

Vyjádření a upřesnění k článku uveřejněném na webu iRozhlas.cz dne 24. 5. 2023

Praha 29. 5. 2023

Zpravodajský server iRozhlas zveřejnil dne 24. 5. 2023 článek s názvem „Agrofet má vrátit dotaci, kterou Brusel neproplatí kvůli Babišově střetu, potvrdil zemědělský fond“.

Dotaz ve vztahu k tématu byl redakcí zaslán Fondu dne 15. 5. 2023 a zněl: „Bylo již vydáno nové rozhodnutí o dotaci ve věci Schrom Farms poté, co bylo původní rozhodnutí vráceno ministerstvem zemědělství?“

Fond na dotaz odpověděl dne 16. 5. 2023: „*Výhrady MZe k rozhodnutí Státního zemědělského intervenčního fondu o vrácení dotace společností Schrom Farms byly procesního charakteru. Fond doplnil požadované dokumenty do spisu, o čemž informoval žadatele a stanovil mu lhůtu pro vyjádření. Po obdržení vyjádření žadatele a seznámení se s tímto vyjádřením přistoupí SZIF k dalším procesním krokům.*“

Dne 24. 5. 2023 byl text zveřejněný redakcí v 5:00 hod. Redaktorka serveru v článku uvedla citace tiskové mluvčí, které vycházely z vyjádření Státního zemědělského intervenčního fondu, zároveň zde uváděla informace, které nebyly založené na odpovědi Fondu.

Po zveřejnění textu tiskový odbor kontaktoval redakci a upozornil ji na informace, které nebyly v souladu s poskytnutou odpovědí a skutečnostmi. Následně redakce text upravila. Především za citací tiskové mluvčí upravila původní větu „Úředníci podle ní (pozn. tiskové mluvčí) tak nyní svůj dřívější verdikt potvrdili a do spisu pouze doplnili některé dokumenty.“ na větu „*Úředníci teď do spisu pouze doplnili některé dokumenty.*“ (zveřejněno 24. 5. 2023 ve 12:33 hod.). Obdobná citace byla redakci poskytnuta i ve formě nahrávky.

Citace tiskové mluvčí plně korespondovaly s odeslanou odpovědí, vyznění celého textu při zveřejnění i po aktualizaci však plně této skutečnosti neodpovídalo. Jednalo se však ryze o části textu zpracované redakcí serveru. Zpracování textu je plně v gesci redakce stejně tak, jako dovozování obsahu z poskytnutých informací daným subjektem. Za text jako takový Fond nenes a ani nemůže nést žádnou zodpovědnost.

Vzhledem k tomu, že zprávu ve stejném vyznění převzala a vydala i Česká tisková kancelář dne 24. 5. 2023 v 16:15 hod., upřesnil Fond prostřednictvím tiskové mluvčí informace redaktorům tiskové agentury, která následně text upřesnila a upravila. A aktualizovanou verzi vydala dne 24. 5. 2023 v 18:55 hod. (viz přílohy)

Tyto nepřesné interpretace by mohly vést k poškození postavení Fondu v případných soudních sporech a mohlo by dojít k účelovému použití závěrů, které si vyvodila z odpovědí instituce redakce, aniž by se jednalo o samotné citace. Fond se s textem zprávy neztotožňuje a jasně se proti němu vymezuje.


Přílohy

Článek zveřejněný na serveru iRozhlas 24. 5. 2023, 12:33 hod. – opravená verze -

<https://irozhl.as/ls6>

[Agenturní zpráva ČTK zveřejněná 24. 5. 2023, 16:15 hod.](#)

[Agenturní zpráva ČTK zveřejněná 24. 5. 2023, 18:55 hod.](#)



Státní zemědělský intervenční fond je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době SZIF administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Program rozvoje venkova. SZIF rovněž administruje národní značky kvalitních potravin KLASA a Regionální potravina.